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EJERCICIO N°25

En el vivero de un Servicio Forestal, se ha seguido la evolucion del
volumen de un pie de Populus nigra de 25 anos, desde su origen hasta el
momento actual, habiéndose obtenido los siguientes resultados:

Edad
(afios) 4 5 10 15 20 25
V‘(’('j‘inr?,‘)*” 210 240 | 400 520 600 700
Hallar los distintos tipos de crecimientos absolutos y relativos que se
solicitan:
RESOLUCION:

CRECIMIENTO PERIODICO (ip)

e Entre los cinco y los diez ainos de edad:

in 5 10an00 = 400 dM® — 240 dm*=160 am/

e En los diez ultimos anos:

Ip 15.25 a0s = 7 00 dm® —520 dm*=180 dm%aﬁos

CRECIMIENTO CORRIENTE ANUAL (ica)

e En los ultimos cinco aios:

e En los ultimos diez anos:

. 100 dm?
ICA ultimos cinco afos = ~ = 20 dm%ﬁo
5anos
\ 180 dm?
IcA ditimos diez afos — ~ =18 dm%ﬁ
10 afos

CRECIMIENTO MEDIO ANUAL (ima)

¢ En el momento actual

e Alos 15 ainos

MAhoy —

3
700dM’ _ 56 4/

25 anos

an




¢

&

520 dm’®

=34,69/.
15 anos /

Ianoy =

CRECIMIENTO RELATIVO EN LOS ULTIMOS 10 ANOS (p%)

e Respecto al valor inicial

700dm® —520dm’®

10 anos o
S 100 = 3,46 %/,
p( 0)valor inicial 520 dm3 /

e Formula completa

3
p(%)valor inicial — Lﬂ% - 1J -100 = 351%aﬁo
m

e Respecto al valor medio, segun Pressler

700dm?® —520dm®

% - 10afos . 190=2,95%,
P )eresser = 700dm? + 520dm? fano
2

¢ Respecto al valor final, segin Breymann

700dm® —520dm’®

p(%)Pressler = 17%0adnno1§ ’ 1 00 = 2’ 57 %Aﬁo

Dependiendo de las distintas etapas en la evolucién de los arboles o de
las masas, eligiremos el concepto de error que mejor se acomode para
prever la evolucion, de la variable que estemos considerando, cara al
futuro o estudiar cual ha sido esta, por lo general en el pasado inmediato.
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